
2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 51  DEL 21  AGOSTO  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 21 del mese di Agosto, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 09.30  il Consiglio 

della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul 

funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 260527 del 

08.08.2014,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Proposta di organizzazione torneo delle Circoscrizioni  - Primo firmatario Vice Presidente 

Campisi (prot. n° 167401/14) - Parere 3ª C.C.Circ.le Permanente.  

Sono presenti alle ore 10.00 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Campisi 

Alessandro, Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Rapicavoli Pina. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario l’Istruttore Amministrativo sig.ra Carmela La Rosa, in 

assenza del Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione dott.  Vincenzo Stancanelli. 

Il Cons. Armenio chiede il prelievo del 2° punto all’o.d.g.. 

Il Consiglio approva all’unanimità per alzata di mano. 

Trattazione 2° punto all’o.d.g.: Comunicazioni del Presidente. 

Il Presidente informa i consiglieri che il Cons. Ruffino Sancataldo ha comunicato che non 

potrà partecipare ai lavori consiliari dal 21 al 28 agosto 2014, per motivi familiari;  informa, 

inoltre, che sono state effettuate delle manifestazioni estive nel territorio della 2ª 

Circoscrizione, al fine di allietare l’estate dei catanesi e che si sono svolte nel migliore dei 

modi. 

Trattazione 3° punto all’o.d.g.: Comunicazioni dei Consiglieri. 

Il Cons. Rapicavoli, chiede notizie in merito all’apertura, a giorni, di un nuovo cantiere 

relativo  allo  snodo  viario  di  Via Petraro,      di collegamento con via Passo  Gravina, in 
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quanto l’inizio dei lavori creerebbe  un notevole rallentamento del traffico viario,  al fine di 

poter contribuire ad eliminare i disagi della collettività; chiede, inoltre, a che punto è il 

progetto del sottopasso tra Via Braille e Via Caronda, di  collegamento zone nord-sud  e se 

esiste un piano per il suo finanziamento. Il Consigliere fa presente che, a seguito di lamentele 

pervenute  da numerosi cittadini, è stata avanzata la proposta di realizzare un passaggio 

pedonale all’interno della rotatoria di Piazza Galatea per attraversare il Viale Africa, in 

quanto l’attraversamento di quest’ultimo si presenta difficoltoso.  

Alle ore 10:07 entra in aula il Cons. Ignazio Platania. 

Il Cons. Rapicavoli, chiede al Presidente, prima di convocare le sedute consiliari di 

concordare con i Capi Gruppo, nella Conferenza dei Capi Gruppo, i punti all’o.d.g. 

Il Presidente, rivolgendosi al Cons. Rapicavoli, propone alla stessa di predisporre delle  

proposte, mozioni, interrogazioni. 

Il Consigliere Rapicavoli assicura che si attiverà in merito. 

Il Presidente informa, inoltre,  di essere stato avvisato ed invitato il 16 agosto u.s. 

all’inaugurazione della Piazza Galatea e  ritiene che la realizzazione della rotatoria avrà effetti 

positivi sulla viabilità. 

Il Presidente informa, inoltre, che al lungomare verranno posizionate numerose fioriere e che 

per la presentazione delle istanze  di richiesta suolo pubblico per la festa S.M. in Ognina, la 

competenza sarà esclusivamente dell’Assessore alle Attività Produttive; riguardo alla 

Conferenza dei Capi Gruppo, afferma che nessun Consigliere ha proposto dei punti da trattare 

all’o.d.g. nelle sedute consiliari. 

Trattazione 4° punto all’o.d.g.: Proposta di organizzazione torneo delle Circoscrizioni – 

Primo firmatario Vice Presidente Campisi (prot. n. 167401/14) – Parere 3ª C.C.C.P. 

Il Cons. Campisi relaziona sulla proposta di cui sopra, affermando che questa iniziativa 

sportiva potrebbe essere utile al fine di avvicinare i giovani alle istituzioni ed invita i colleghi 

ad esprimere  parere favorevole. 

Il Cons. Crimi, Presidente della 3ª C.C.C.P., esprime il parere favorevole della Commissione 

alla realizzazione  di un torneo di calcetto per le sei Circoscrizioni, con il coinvolgimento 

degli studenti delle scuole medie e superiori; ritiene la proposta fattibile, in quanto sarebbe 
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effettuata a costo zero per l’A.C., potrebbe svolgersi in campo pubblico  o privato, con quote 

assicurative e uso campo a carico dei partecipanti.  

Il Presidente propone di  stabilire una seduta di Consiglio congiunta con i Presidenti delle 

altre Circoscrizioni, considerato che nella proposta è previsto il loro coinvolgimento. 

Il Cons. Rapicavoli  ritiene lodevole l’iniziativa ma, a suo parere, la proposta questa è stata 

fatta alla “carlona”, in quanto non si può decidere per le altre Circoscrizioni; la proposta,a suo 

parere,  deve essere ritirata e supportata  con riunioni di tutte le C.C.C.P. allo Sport  delle 

Circoscrizioni. 

Il Presidente  chiede di  riunire tutte le C.C.C.P. allo Sport delle Circoscrizioni e poi 

procedere alla votazione della proposta. 

Il Cons. Armenio si compiace con il Cons. Campisi per la bella iniziativa ed esprime parere 

favorevole. 

Il Cons. Carnazza, afferma di non rendersi conto di come mai vi sia tanta reticenza per 

l’approvazione di una proposta che, a suo parere, è lodevole; fa dichiarazione di voto 

favorevole. 

Alle ore 10:45 esce dall’Aula il cons. Rapicavoli. 

Il Presidente propone di modificare la proposta, aggiungendo all’oggetto la frase: “da 

sottoporre ai Presidenti delle Circoscrizioni”; presenta, pertanto, un emendamento alla 

proposta. 

Il Cons. Campisi concorda. 

Alle ore 10:55 si procede alla votazione dell’emendamento di cui sopra; vengono nominati 

scrutatori i Consiglieri Carnazza e Cardello.  

La votazione ha il seguente esito:  

Consiglieri presenti e votanti  n° 7 

Consiglieri favorevoli  n° 7 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello,  

             Carnazza, Crimi, Platania) 

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno 

Il Consiglio approva. 
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Si passa alla votazione della Proposta di organizzazione del Torneo delle Circoscrizioni; 

vengono nominati scrutatori i Consiglieri Crimi e Armenio.  

La votazione ha il seguente esito:  

Consiglieri presenti e votanti  n° 7 

Consiglieri favorevoli  n° 7 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello,  

             Carnazza, Crimi, Platania) 

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno 

Il Consiglio approva. 

Alle ore 11.05 si allontanano dall’Aula i Consiglieri: Armenio, Carnazza e Platania, per 

partecipare alla riunione della 1ª C.C.C.P. 

Trattazione 1° punto all’o.d.g.: Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti. 

Il Presidente propone di dare per letto il verbale n. 1 del 09.01.2014 

Si passa alla votazione del verbale di cui sopra; vengono nominati scrutatori i Consiglieri 

Campisi e Crimi.  

La votazione ha il seguente esito:  

Consiglieri presenti e votanti  n° 4 

Consiglieri favorevoli  n° 4 (Li Causi, Campisi, Cardello, Crimi) 

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno 

Il verbale non viene approvato per mancanza del numero legale. 

Alle ore 11.10 la seduta viene rinviata di un’ora. 

Alle ore 12.10  si riapre la seduta;  il Segretario, constatato che non è presente alcun 

Consigliere, chiude i lavori. 

 

Firmato 

  IL SEGRETARIO                                        IL PRESIDENTE                       IL CONSIGLIERE ANZIANO    

 (sig.ra Carmela La Rosa)                                      (Vincenzo Li Causi)                                       (Rosario Armenio)   
 
 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 13/07/2016               


